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Intr-un decor demn de basmele Iul Ander­
sen, nu departe de Oslo, peste 2 000 de sportivi 
din 66 de ţări sunt prezenţi la Olimpiada Al­
bă, unde timp de 16 zile sporturile hibernale 
au întâlnire. O deschidere sobră, cu peste 40 OOO 
de asistenţi în pelerine albe într-un amfitea­
tru peste care ningea ca în vremea copilăriei, 
urmărite de peste două miliarde de telespec­
tatori. Au participat capete încoronate ale Eu­
ropei şi personalităţi de prim rang. La o dis­
tanţă de 10 ani, acum la Sarajevo armele u- 
cid, la Lilehammer sub emblema celor 5 cer­
curi şi a unui jurământ olimpic, disputa pen­
tru medalii, spiritul de prietenie şl întrecere 
loială sunt la ele acasă.

O deschidere sobră şl cu mult gust, tradiţiile 
nordice cuprinse Intr-o poveste veche cu par­

fum norvegian, într-o ţară cu 325 000 km pă­
traţi şi 40 de milioane de locuitori, Olimpiada 
Albă şi-a deschis porţile. Fie ca flacăra olim­
pică, purtată de un schior din ţara gazdă, să 
astupe glasul armelor. Lumânările care ard la 
Lillehammer sunt o atenţionare în memoria 
morţilor de la Sarajevo, care acuză. Acolo, un­
de acum 10 ani se câştigau medalii sub drapel 
olimpic, acum latră armele, plumbii muşcă în 
carne vie, iar ţărâna este udată de sânge ne­
vinovat.

Gândul tuturor sportivilor prezenţi se în­
dreaptă către patria olimpiadelor, acolo unde 
în timpul întrecerilor, toate conflictele încetau. 
Primul titlu olimpic la Lillehammer 1994, a fost 
obţinut de Italia. Jocurile Olimpiadei Albe 
sunt în plină desfăşurare.
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« C â r t i ţ e l e »
Ceea ce ne este dat să vedem în zilele noastre este de 

„domeniul fanteziei" în adevăratul înţeles al cuvântului.
Au fost semnalate în istorie asemenea perioade de de­

cadenţă, dar nu cred că se pot compara cu realismul 
regăsit permanent în filmele de aşa-zisă ficţiune cum sunt 
„Caracatiţa" sau „Frăţia trandafirului", transmise recent 
de televiziune. De ce?! pentru că personajele principa­
le se regăsesc perfect în viaţa politică actuală. Agenţi 
KGB în funcţii supreme, la fel ca şi „cârtiţele“ infiltra­
te în opoziţie, respectând scenariul nu numai de ne­
înţeles, dar şi provocator.

Coincidenţa stranie este simbolul,. . .  „trandafirului" 
de natură profetică. Poate tocmai de asta a fost şi ales 
. . .  încep să înţeleg acum teama, ca o reminiscenţă a ve­
chiului regim.

Mă suspectez chiar şi pe mine ca imprudent atunci 
când caút să luminez spiritele slabe. Evenimentul de 
mare sciziune a partidului liberal este un caz similar 
posibil. Este greu de crezut că un asemenea colos a pu­
tut ajunge în asemenea hal, fără contribuţia nemijlocită 
a „cârtiţelor" care l-au măcinat din interior. Liderul 
cu sprâncene vopsite, acest pretins Domn infatuat şi 
suspect, pare să facă jocul puterii.

Cochetând cu comuniştii, încercând să compromită pe 
rege, a scizionat unul din cele mai prestigioase partide 
politice din ţara nostră. Contestat de ultimii supravie­
ţuitori ai familiei Brătianu, figura acestui grandoman 
este pe cât de ciudată pe atât de controversată.

Indiferent ce cauză serveşte . . .  devine interesantă în­
căpăţânarea cu care vrea să ducă până la capăt misiu­
nea primită?! Nimic nu trebuie să ne mai surprindă, 
când Mircea Snegur în acelaşi timp, înfrăţit cu Iliescu, 
face nişte declaraţii' de-a dreptul incitante, aberante.

Este într-un fel, recunoaşterea pregătirii făcute în a- 
cest sens la Moscova. Iată pe ce mâini am căzut din nou, 
după mal bine de cincizeci de ani de ocupaţie rusească.

Ne conduc numai oameni în care nu curge sânge de 
român, dar cel mai grav este că fac jocul intereselor 
străine în numele nostru!. . .

In fine, după mai bine de trei ani, sper că se înţelege 
că suntem duşi de nas, că sprijinul dezinteresat nu vine 
cum credeam din afară, în timp ce în Interior „cârtiţe­
le“ forează în voie, sprijiniţi de toţi factorii de răspun­
dere.

Replierea şi consolidarea puterii îl face să-şl dea ara­
ma pe faţă, acţionând în voie şi se pare nestingheriţi de 
nimeni, deocamdată.

Numai că jocul pionilor încă nu s-a încheiat, indife­
rent de sacrificiile care mai sunt cerute de zeiţa Fortuna.

Liviu NICULIU

M em oria istoriei revine în

Caractere de gelatină
MOTTO: „Se face din co­

rupţie o strategie de guver­
nare şi din guvernare o stra­
tegie de corupţie".

(Ion. I. Brătianu)

Partidele noastre alese a- 
veau datoria acum la început 
de an să încerce cât de cât 
dialogul şl negocierile pentru 
un pact politic real propus de 
Cotroceni. Ce s-a reuşit? O 
eroare de proiect a PDSR ca­
re va colabora într-un viitor 
guvern multicolor cu această 
stângă bolnavă şi extremistă 
de la PRM şl PSM la PUNR 
şi PDAR. Se riscă astfel din- 
tr-o inconştienţă etică, o lzo-

actualitate

lare a României care în Oc­
cident va fi privită ca o nouă 
Serbie, urmări ce pot fi fo­
losite mat devreme sau mal 
târziu ca pretext pentru o a- 
propiere de Moscova. Ceea 
ce se ştie l-ar fi pe plac d-lui 
Iliescu, In timp ce loan Ga- 
vra afirmă că PUNR în vii­
torul cabinet va „accelera ac­
celerarea privatizării“ (?) 
PDSR pare un impotent poli­
tic care în realitate a adop­
tat practica de a câştiga timp. 
Politica ambiguităţilor de la 
Cotroceni n-a pus capăt voci­
ferărilor PRM şl PSM de alt­
fel mai mulţi miniştri ai Iul 
Nicolae Văcăroiu au partici­
pat la festinul revistei „PO­
LITICA". săptămâna trecută, 
dovedind o dată în plus legă­
turile profunde dintre Execu­
tiv şi naţional-extremişti. Pe
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La 61 de ani fără câteva 
zile „Istoria se repetă".

îmi aduc şi acum aminte 
de profesorul meu de istorie 
din şcoala generală care tn 
fiecare an la data de 16 fe­
bruarie strângea toţi elevii 
şcolii în sală de sport şi ne 
repeta una şl aceeaşi poves­
te după o fiţuică bine lucra­
tă de acasă, povestea care 
se referea la eroismul munci­
torilor de la Griviţa din ia- 
nuarie-februarie ’33. Ajunse­
serăm (noi, elevii de atunci) 
să cunoaştem atât de bine a- 
ceastă poveste în versiune 
„proletar-eomunistă“ încât 
când ajungeam cu lecţia de 
zl, la această temă, toţi ne 
rugam la Dumnezeu să fim 
ascultaţi. Cunoaştem cauzele.

Un sfârşit de secol al ne­
buniei. Armele zăngănesc în 
tot mai multe locuri ale glo­

bului, lumea se întreabă cu 
groază; ce se va întâmpla cu 
planeta, cu care unele cape-

te înfierbntate se joacă de-a 
(Continuare în pag. a III a) 

Marcel BALOMIR
(Continuare tn pag a tl-a) 

Jimmy IONESCU
(Continuare tn pag. a II-ai 
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Parlamentul Bulgariei a 
respins o moţiune de cenzură 
contra guvernului centrist al 
lui Liuben Berov depusă de 
anticomuniştii din Uniunea 
Forţelor Democratice.

★
Liderul bosniac sârb Rado­

van Karadzici a refuzat orice 
negocieri de pace şi a cerut 
o anchetă internaţională asu­
pra masacrului de la Saraje­
vo.

★
SUA a decis să recunoască 

oficial fosta Republică Iugos­
lavă Macedonia şl să stabi- 
lască relaţii diplomatice la 
nivel de ambasador- Atena 
pretinde că această denumire 
va permite fostei republici iu­
goslave să emită pretenţii te­
ritoriale asupra provinciei o- 
monime din Nordul Greciei.

★
Ex-viceprim-ministru rus 

reformator Egor Gaidar nu re­
nunţă: el a început consul­
tările cu mai multe persona­
lităţi (Elena Bonner — vădu­
va Ici Saharov şi actualul mi­
nistru al privatizării, Anatoli 
Ciubais) pentru a-şi forma un 
nou partid.

★
Două elicoptere ale flotei 

Mării Negre care efectuau e- 
xerciţii de debarcare s-au zdro­
bit la aterizare de pista ae­
rodromului militar din apro­
piere de Sevastopol (Ucraina).

★
Intr-o centrală nucleară din 

Smolensk a izbucnit un incen­
diu ceea ce a privat o bună 
parte din Bielorusia de elec­
tricitate. Nu s-au semnalat 
victime sau scurgeri radioac­
tive.

★
„Tragem sau ne retragem“ 

este formula brutală pe care 
„căştile albastre“ franceze o 
folosesc in Sarajevo. Presiu­
nile făcute de Franţa şi SUA 
în favoarea raidurilor aerie­
ne ,i-au convins de voie, da 
nevoie pe aliaţii din NATO, 
că deseori pacea se face pre- 
gătindu-se de război.

Ceea ce îngrijorează foarte 
mult este reacţia Rusiei. Bo­
ris Elţîn se găseşte într-o si­
tuaţie foarte delicată. Mosco­
va a făcut tot posibilul pen­
tru a îndepărta varianta lo­
viturilor aeriene, iar când a 
venit cu noi propuneri de 
pace era prea târziu: lupta di­
plomatică fusese pierdută.

★

Săptămâna trecută, mal pre­
cis miercuri, în Dumă, lide­
rul ultranaţionalist Vladimir 
Jirinovski a ameninţat cu re­
presalii pe oricine se va atin­
ge de „fraţii sârbi“, extremis­
mul rusesc are acum şansa 
de a marca puncte în favoa­
rea să, denunţând slăbiciunea 
lui Bori* Elţîn. De trei zile 
preşedintele Rusiei s-a dat la 

nvocând o gripă rebe- 
va trebui să se gân- 

la refacerea să- 
zice şi mai ales

Bib TURINI

C a r a c t e r e
(urmare din pag. î)

de altă parte deschiderea Con­
venţiei la negocieri a fost pen­
tru partidul unic, nulă şi ne­
avenită, visul d-lui Iliescu 
fiiind o alianţă a Stângii pa 
termen lung. Problema care 
se pune este ce va urma după 
1 martie? Va respinge PDSR 
şantajul murdar al PUNR? 
„Să mai vedem“ — ar putea 
spune dl. Iliescu. Dar dacă nu 
vrea sau nu poateP Un posi­
bil răspuns ar fi că „dedu­
blaţi“ dinante de alegeri se 
vor transforma în dedu- 
blaţii“ de astăzi. Ceea ce uită 
iniţiatorii pactului politic es­
te că au consfinţit, au apro­
bat şi au afirmat minciunile 
negocierilor pentru a nu-şi 
pierde puterea. Exemplul lor 
poate fi comparat la întâmpla­
re cu cel al redactorilor de

de gelatină
telejurnal care şi-au cerut scu­
ze pentru că au promovat şi 
propagat minciuna, nu de a 
fi trăit de pe urma ei, încer­
când să ne convingă de fapt 
că importante sunt numai 
convingerile intime. Au fost 
unii care au teoretizat înde­
lung chestiunea minciunii, a- 
jungând să concluzioneze că 
de-a lungul timpului aceasta 
a fost forma de apărare obiş­
nuită pentru noi, care nu i-am 
contrazis pe cei mai puternici 
pentru a supravieţui. Poate 
că din când in când această 
acceptare a minciunii oficiali­
zată prin negocieri de pagube 
politice şi sociale este o solu­
ţie de moment, dar sunt con­
vins că. ridicată ia rang de 
principiu de cel de la Cotro- 
ceni, nu este decât o dovadă 
a lipsei de caracter.

In curând va fi dat în folosinţă noul Cărn.h de batn.m 
făcut de Ministerul de Interne German în colaborare cu 
SC Construcţii SA. Foto: R. BÁLINT
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declanşarea, eroismul lui Va­
sile Roaită, tânărul ucenic u- 
tecist care a tras de sârma 
sirenei până când a fost ciu­
ruit de gloanţe ş.a.md.. A- 
cel profesor nici nu ştiu 
dacă, din oportunism sau din 
convingere, murdărea în 
finalul speech-ului lui, 
monarhia, parlamentul, gu­
vernul, poliţia, jandarmeria, 
armata, adică tot ce pentru 
el era burghezo-moşieresc.

întâmplător în 16 februa­
rie 1933 un prieten al părin­
ţilor mei „comersant" se a- 
fla cu un convoi de maşini 
cu alimente chiar în zona a- 
telierelor Griviţa. Abordând 
odată această temă cu el, bă­
trânul care nu se senilizase, 
din contră, era capabil să-ţi 
istorisească după 50 de ani 
diferite întâmplări la care a 
fost martor cu o groază de 
detalii şl nume de persoane, 
mi-a povestia cum a venit 
la el un căpitan şi cu cea 
mai desăvârşită politeţe şi a- 
mabilitate l-a rugat să oco­
lească zona respectivă deoa­

rece s-ar putea ca „barbarii 
aceştia să se dezlănţuie şl 
să atace forţele din dispozi­
tiv“. După scurt timp s-a 
deschis focul împotriva gre­
viştilor. Oricine are o armă 
în mână nu se lasă lovit, 
chiar omorât, de un agresor 
cu un ciocan, o piatră, sau 
o rangă.

Iată că după atâţia ani 
muncitorii de la atelierele de 
reparaţii material rulant se 
dezlănţuie din nou, rănesc po­
liţaii din dispozitivul de pa­
ză şi protecţie al sediului Pa­
latului CFR şi este cât pe-aci 
să lase Poliţia Capitalei fără 
comandant (generalul Niţu). '

Ne întrebăm: aceste „miş­
cări sindicale" au avut un 11* 
der şl în această situaţie c* 
a făcut acesta? Cine se face 
vinovat în afară de SNCFR 
de situaţia creată? Cum de s-a 
ajuns la violenţă? Şi dacă 
va exista vreodată vreun pro­
ces în care să fie scos la lu­
mină adevărul?

La atâtea necunoscute în 
perioadă postdecembristâ se 
pare că se mai adaugă una.

Moarte suspectă 
la Răşinari

Duminică dimineaţa, pe 
drumul de sub Coasta Boacii 
a fost găsit mort Bucur He- 
gheş (13 ani), din Răşinari.

Fost pompier la „Sitex" 
Dumbrava, a plecat după tu­

ră sâmbătă seara şi nu a mal 
ajuns acasă. Poliţia şi Procu­
ratura fac cercetări pentru a 
stabili cauzele decesului.

preot N. STREZA
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Televiziunea vâmuită la 
Otopeni

Am trăit s-o auzim şl pe 
asta, reporterii televiziunii 
prezenţi la aeroport să filmeze 
plecarea camioanelor şi utila­
jelor comandate de trupele 
ONU din Iugoslavia, uzinei 
braşovene, li s-a interzis să-şi 
facă meseria, dacă nu plătesc 
Ce mare e foamea de bani la 
români!

„Dacia"
în Republica Panama

Au fost încărcate pe vasul 
„Prinţesa Sudului“, cu desti­
naţia Panama, 430 de autotu­
risme Dacia, din cele 2000 
comandate, altele vor lua în 
curând drumul Argetinei şi 
Filipinelor. Aş fi curios cu cât 
se vinde unul şi dacă sunt tot 
aşa de „bine realizate“ ca ce­
le pentru intern.

Ortacii lui Cosma 
ameninţă cu o grevă cum nu 

s-a mai văzut

După eşecul tratativelor cu 
guvernul .minerii din Regia 
Lignitului au ieşit în stradă 
Miron Cosma ne avertizează 
că va fi ceva ce nu s-a mai 
văzut. Oare ce ne pregăteşte 
ortacul?

Apa, o problemă 
în Bucureşti

Temperaturile scăzute îl vor 
face iarăşi pe dl- Halaicu să 
simtă fiori reci pe coloana ver­
tebrală .pentru, că debitul apei 
în Bucureşti este îngreunat de 
rigorile iernii de care am cre­
zut că am scăpat. Vânt rece 
din răsărit şi îngheţ, şl la pro­
priu şi la figurat.

2IG -
Avertismentul 

domnului Mitrea
Sindicatele pe care domnia 

sa le păstoreşte au dat ui) 
ultim avertisment guvernului, 
astfel, pe 27.02.1S94, vor tre­
ce la grevă generală.

Tupeu ţigănesc
In emisiunea Reflecţii Ruti­

ere de sâmbătă seara, a fost 
prezentat un accident petre­
cut în judeţul Arad. Se în­
tâmplă; cauzele vor fi depis­
tate de poliţie, dar tupeul es­
te al unei minorităţi etnice 
care devine tot mai obrazni­
că în ultimul timp. Or fi ei 
patroni sau mai ştiu ce vede­
te regale sau imperiale. Dar 
e mai bine să nu uite cu, şi 
printre cine trăiesc, şi să pro­
fite de bunătatea acestui po­
por care i-a primit şi îi ac­
ceptă cu destulă înţelegere, 
dar până când?
Griviţa 1933 — Griviţa 1994

Hotărâţi, greviştii de la u- 
zina bucureşteană, cărora le-a 
ajuns cuţitul la os, au ieşit 
în stradă să-şi ceară drepturi­
le. băgând în sperieţi scutie­
rii şi conducerea ministeru­
lui de resort, care în decurs 
de câteva ore a găsit soluţia 
financiară pentru dezamorsa­
rea conflictului de muncă. Cât 
priveşte replica Ministerului 
de Interne n-a întârziat să 
se arate. Amenzi în valoare 
totală de 700 mii lei şi alcătu­
irea unor dosare, unora care 
au fost consideraţi Instigatori 
la revoltă. In rest, pietre, gea­
muri sparte şi răniţi.

La Crlşana — Deltát 
o pâine costă 1800 lei

Pentru locuitorii acestei zo­
ne a ţării, cam atâta costă o 
pâine pe care trebuie să o 
cumpere de la Tulcea, plătind 
pe transport 800 de lei. în 
timp ce particularii ce şi-au 
deschis tot felul de dughene, 
ii aprovizionează cu băuturi 
alcoolice.

Jocul
de-a şoarecele şi pisica

Deşi tunurile tac. dezarma­
rea şi predarea armelor la 
Sarajevo a încetat, creindu-se 
o tensiune destul de periculoa­
să, ambele părţi aflate în con­
flict acuzându-se reciproc.

Americanii şi englezii 
pleacă spre casă

Guvernele american şi en­
glez ,au cerut cetăţenilor ce­
lor două ţări să părăsească 
vechea Iugoslavie, motivând 
criza bosniacă, care ameninţă 
să se extindă.

Criza bosniacă 
se extinde şi în sud

După recunoaşterea de către 
SUA a Macedoniei, pentru u- 
nii a fost o bucurie, pentru 
alţii au început reproşurile. 
Grecia, nemulţumită, acuză şi 
ameninţă, precizând că con­
flictul se va extinde în Bal­
cani. Aşa să fie?

Snegur
, s  pus gaz pe foc

Cuvântarea preşedintelui • 
creat multe disensiuni şl reac­

ţii, din «are unii pot trage fo­
loase, aşa cum spunea dom­
nul Coşcodan, vicepreşedintele 
guvernului: „Oare cine ma­
nipulează pe românii din Mol­
dova ?“.

Arestări masive la Kiev
Poliţia din capitala Ucrainei 

a operat arestări masive îi> 
rândul organizaţiilor paramili­
tare. care au devenit un pe­
ricol. Autorităţile de la Kiev 
sunt hotărâte să le pună sta­
vilă.

Afaceriştii români
în ţara faraonilor

35 de firme particulare ro­
mâneşti au participat la o în­
tâlnire în Egipt, în timp ce 
in România, 380 de firme e- 
giptene, cu un capital de 5 mi­
lioane de dolari s-au angrenat 
puternic în economia noastră. 
Se speră în extinderea şi a* 
tragerea reciprocă de capital 
român şi egiptean.

Atentat cu bombe 
la Istanbul

In urma exploziei au fost 
ucişi 6 elevi militari turci şl 
mulţi răniţi, în gara Tusla din 
Istanbul, de o bombă pusă de 
o organizaţie kurdă, drept 
răspuns la bombardamentul 
şi măsurile luate de guvernul 
turc cererilor acestei naţiona­
lităţi.

Placido Domingo 
la Lillehammer

Cunoscutul tenor ,după un 
concert susţinut la Oslo a ţi­
nut să fie prezent la deschide­
rea celei de a XVII-a Olimpi­
ade Albe de la Lillehammer, 

A.D. FLERU
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v-aţi ascunselea?
80 de ani de parcă au fost 

ieri, despre care le vom po­
vesti copiilor, un început de 
secol în care ne-am trezit 
cu morţi şi răniţi. Bosnia- 
Herţegovina 1914, Bosnia- 
Herţegoniva 1994, actori di­
feriţi, regizori şi producători 
asemănători. Nici prin gând 
nu i-a trecut studentului sârb 
atunci când a îndreptat arma 
ucigaşâ trăgând fără milă In 
moştenitorul tronului unul 
imperiu, că va declanşa un 
măcel mondial, că undeva mi­
lioane de morţi vor rămâne 
pradâ corbilor şi fiarelor săl­
batice fără o lumânare sau 
cruce în ţări ale nimănui.

Dar nebunia pregătită s-a 
dezlănţuit. Armele au Înce­
put să-şi facă legea, politicie­

nii să tragă sforile, să-şi as- 
cută creioanele cu care au 
trasat frontiere şi noi grani­
ţe. învinşii şi învingătorii 
s-au aşezat la masa tratati­
velor. Lecţia dată nu le-a fost 
de ajuns, pentru că nu pes­
te mult timp nu nou măcel 
mondial s-a dclanşat. Şi au 
trebuit să treacă 80 de ani, 
timp în care butoiul cu pul­
bere din Balcani este din 
nou pe punctul să sară în 
aer, nebuni care să-l aprin­
dă, sunt, slavă domnului, des­
tui! Căci, după ei potopul 
Omenirea adusă din nou In 
pragul unei primejdii de pro­
porţii. Un stat constituit cu 
forcepsul, multinaţional, cu 
probleme etnice destule a re­
zistat, Tito a ţinut destul de 
bine hăţurile, dar timpul 
merge Înainte, iar fosta 
Iugoslavie a revenit în aten­

ţia lumii. Sârbii, croaţii, mu­
sulmanii au trăit mult timp 
împreună, şi dintr-o dată 
o mână nevăzută trage sfo­
rile, dezbină, aţâţă, nepăsân- 
du-i că pe zi ce trece fiinţe 
nevinovate intră în pământ 
fără să ştie pentru ce.

Criza bosniacă 1914 — cri­
za bosniacă 1994, două para­
lele care încearcă să se în­
tâlnească, o ameninţare de 
proporţii, o „încurcătură de 
maţe“ ce cu greu se poate re­
zolva. O zonă fierbinte a pla­
netei, opinia publică mon­
dială fn alertă, oraşul anate­
mizat Sarajevo din nou în 
centrul atenţiei. Orgolii, poli­
ţe de plătit, tendinţe naţio­
naliste, interese locale, dispu­
te pentru teritorii şl fosta iu­
goslavie a devenit un pericol 
mondial, în care armele În­
cearcă să-şi facă legea, să

ucdiă, să distrugă. Morţii şi 
răniţii se înmulţesc, organis­
mele internaţionale puse să 
regleze pacea lumii dau din 
colţ în colţ recurgând la al­
ternative ultime, ce pot să 
aducă urmări nebănuite.

Sarajevo în aceste zile e în 
centrul atenţiei. Oraşul unde 
se moare a devenit „călcâiul 
lui Achile“ pentru pacea 
mondială, moartea umblă ea 
o nebună prin casele locuito­
rilor, armele îşi fac singure 
dreptate.

Marile puteri caută soluţii, 
liderii părţilor aflate în con­
flict s-au întâlnit fără nici 
un rezultat. Deci, criza bos­
niacă îşi caută rezolvarea. 
Soluţia, care va trebui să vi­
nă, trebuie să fie viabilă, alt­
fel teatrul de operaţii se poa­
te extinde ameninţând pacea 
lumii.

„ in te rv en ţii
In condiţiile unei autono­

mii reale pe care o are as­
tăzi filiala Sibiu a Ununil 
Artiştilor Plastici. încearcă 
să-şi contureze din mers un 
nou statut, mai clar, în inte­
resul membrilor săi dar şi 
al iubitorilor artelor plastice 
care pot deveni şl cumpără­
tori.

Un obiectiv al conducerii 
fii'a lei este şi acela de a re­
vigora activitatea expoziţio- 
na'ă, în acest context înscri- 
indu-se şi noua expoziţie in­
titulată „intervenţii în pei­
saj“ .

Astfel, pe simezele galeri­
ei „Arta“ s-au reunit un nu­
măr de lucrări destul de di­
ferite ca viziune plastică, de 
la unele formulări comode 
până la încercări pretenţioa­
se de autodepăşire.

în  p e is a j“
Unii artişti „ ne conving că 

din punct de vedere ideatic, 
peisajul (gen aproape demo­
netizat pentru unii) poate o- 
feri încă resurse surprinză­
toare (T. Gligor, C. Ilea, A. 
Jakabhazi, M. Ignat.).

întâlnim însă şi lucruri 
„bine făcute“, uneori cu vir­
tuozitate (St. Orth, N. Bar- 
can, M D.avid, F. Ştefănes- 
cu). Menţionându-i şi pe cei­
lalţi participanţi, care pre­
zintă lucrări în nota lor de­
ja cunoscută (V. Costea, Gh. 
Pârcălăboiu, M. Piesa, E. 
Dornescu, G. Abrihan, V. 
Marcu, W. Duşii, V. Costea,
M. Bodor, C. Baciu, C. Simu,
N. Stancu, I. Cândea, M. Li- 
san, S. Han, A. Popescu, V. 
Tarcea, S. Enghiş, E. Boeriu, 
E. Comşa), considerăm expo­
ziţia o reuşită şi 'vă invităm 
să o vizitaţi.

Eugen DORNESCU

«Joia Patimilor» — 
o carte pentru 
toate vârstele

( Joia patimilor

In faţa unei asistenţe nu­
meroase din care nu a lipsit, 
tineretul, Casa de Cultură a 
Studenţilor din Sibiu a fost 
gazda lansării cărţii „Joia 
Patimilor“ scrisă de prozato­
rul. poetul, criticul şi tra­
ducătorul Horîa Bădescu. Car­

tea a fost reeditată după 13 
ani şi este un roman isto­
ric care a împrospătat me­
moria omenirii cu documente 
întâmplate imediat după Ma­
rea Unire din 1918, acţiunea 
desfăşurându-se la Tg. Lăpu- 
şului. Recenzia a fost făcută 
de criticul prof. Ion Dur, ca- 
racterizându-1 pe autor ca 
Un captiv al memoriei şi fă­
când legătura între om şi 
creator. Este unul din fonda­
torii revistei Echinox care 
de curând a împlinit un sfert 
de veac. I s-a acordat dife­
rite premii pentru poezie, 3- 
seuri şi este proaspăt laureat 
al Premiului Academiei pen­
tru traducerile din limba 
franceză. Este membru al U- 
niunii Scriitorilor şi director 
al studioului Radio Cluj. Pre­
zentarea cărţii a mai avut 
loc la Tg. Lăpuşului, Baia 
Mare. Cluj Napoca, Tg. Mu­
reş şi Bistriţa. Cu prilejul 
lansării noii ediţii a XXX-a, 
autorul a recitat din opera 
sa.

TIbcriu MANIU

Jirinovski nu este nebun, 
ci un ticălos sau 

prezumtiv dictator
In câteva rânduri, a venit 

vorba de Jirinovski şi în pa­
ginile acestui ziar. El a fost 
numit când ticălos, când ne­
bun. După cele aflate de la 
Televiziunea română, de Jiri­
novski se îndoiesc mulţi politi­
cieni din fostul Imperiu so­
vietic, acuzându-1 de haosul 
introdus acolo. Recent pe Ji­
rinovski l-a prins dorul pe o 
plimbare în Croaţia, de unde, 
pur şi simplu ,a fost alungat 
După cum se vede, acest tică­
los caută zonele conflictuale, 
care pot degaja mari catas­
trofe în Europa de Est. Să nu 
uităm că actuala Croaţie nu 
este numai în conflict cu Bos­
nia şi Herţegovina, dar ar pu­
tea să intre în conflict şi cu 
Italia, de vreme ce bunăoară, 
oraşul de graniţă Gorizia, 
este împărţit între Croaţia

(respectiv, fosta iugoslavie) şi 
Italia .Mai mult, Gorizia este 
un important centru cultural 
al etniei latine sau retroroma- 
ne din Italia şi ea în conflict 
cu italienii. Astfel, ticălosul Ji­
rinovski ştie unde să scormo­
nească. Să mai amintim că 0- 
raşul Termini din fosta Italie, 
undeva în estul Peninsulei Is­
tria. simetric cu Trieste, nu 
este azi altceva decât Rijeka? 
Iată alt motiv de a scormoni 
unde se pot ivi noi focare de 
conflicte etnice şi politice! Ca 
un posibil dictator comunist, 
Jirinovski este un ticălos, ale 
cărui intenţii, bine chibzuite, 
de kgb-ist îndoctrinat de fa­
natism şi educaţie comunistă, 
pot deveni foarte periculoase 
pentru pacea Europei şi a lu­
mii.

G. NISTOR

S p i c u i r i
— In Revista Română de 

Drept nr. 12/1993, pagina 88 
se precizează de către secţia 
civilă a Curţii Supreme de 
Justiţie din decizia nr. 6 din 
12 ianuarie 1993 că, prin în­
scrierea în CAP, titlu de 
proprietate asupra pământu­
lui a încetat, terenul devenind 
proprietatea cooperatistă. In 
acest mod se legalizează Ho­
tărârea Plenarei fostului CC 
al PMR din 3—5 martie 1949, 
de cooperativizare a agricul­
turii ca un act legal. In acest 
caz cum se justifică tortura, 
crimele, etc. împotriva opo­
nenţilor colectivizării care au 
cedat pământul sub presiune? 
.Art. 481 cod civil prevede: 
„nimeni nu poate fi silit a 
ceda proprietatea sa, afară 
numai cauzei de utilitate pu­
blică şi primind o dreaptă şi 
prea1abilă despăgubile“. Art. 
12 din Constituţia comunistă 
prevede acelaşi lucru.

— Comuna Parâncea este 
situată la o distanţă de 50 
km de Bacău. Până nu de 
mult în sat funcţionau două 
brutării, care în prezent sunt 
închise. Cetăţenii se pot apro­
viziona cu pâine din Bacău. 
Costul unei pâini la care se 
adaugă preţul autobuzului a- 
junge la 1300 lei. Aşa mai 
zic trai şi grijă faţă de om.

— Dincă Paraschiv şl Din- 
că Irina din comuna Milco- 
vul — Vrancea, foşti CAP- 
işti cu o pensie de 4 000 lei 
au fost găsiţi morţi în pro­
pria casă de către vecini. Po­
trivit raportului medico-le­
gal din Focşani, moartea a 
provenit „insuficienţei cardio- 
respiratorii acute survenită 
la organism casectic (slăbirea 
organismului) lipsit de ali­
mentaţie, tarat, favorizată de 
hipotermie“ (scăderea tempe­
raturii corpului). Rezultatul 
consecinţelor binefăcătoare ale 
comunismului şi neocomu- 
nismului.

— In 1993 ,au fost depis­
taţi, de către Oficiul pentru 
protecţia consumatorilor în 
colaborare cu alte organe, 
mărfuri stricate în valoare de 
51 miliarde lei. Dintre aces­
tea 68 la sută reprezintă im­
porturi din SUA, Irlanda, O- 
landa, Ungaria. Cehia, Bul­
garia, Australia, Grecia, Bra­
zilia etc. Mărfurile respecti­
ve au avut miros de stricat, 
gust nespecific, alteratic, in­
festate, râncede, mucegăite, 
molificări organoleptice etc. 
Băuturi alcoolice falsificate, 
deputeri de reziduuri. S-au 
aplicat 14 000 de amenzi in 
valoare de 4,4 miliarde lei.

Vasile GIURGIU
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■  UERBEC. Dacă veţi auzi 

o ştire bulversantă, gândiţi-vă 
dacă persoana care a trans­
mis-o nu face parte dintr-un 
grup care se complace în in­
trigi. In acest caz, deşi nu 
iese fum fără foc. zvonurile 
pot fi mult exagerate. Seara 
o veţi petrece cu prietenul 
sau cu partenerul dumnea­
voastră.

■  TAUR. Astăzi, la ser­
viciu, norocul vă va fi schim­
bător, probabil pentru că ne­
cazurile personale ale unuia 
dintre colaboratorii dv. vor 
influenţa negativ atmosfera 
de la firmă.

I  GEMENI, Dimineaţa es­
te favorabilă acţiunilor co­
mune, indiferent de natura 
lor. Orice întreprindeţi c« 
partenerul, în colectiv, cu o 
rudă sau un cunoscut, are 
mari şanse de reuşită. Seara, 
cineva o să vă farmece fără 
scăpare.

■  RAC. încă de dimineaţă 
o problemă personală vă va 
enerva atât de mult, încât 
orice încercare de abordare 
raţională a problemei va e- 
şua. Tensiunea acumulată In 
timpul zilei se va atenua a- 
bia seara, când vă veţi descăr­
ca nervii asupra unei persoa­
ne total nevinovate.

I  LEU. împăcarea, intere­
selor divergente e imposibi­
lă, aşa că nevoile diferite ale 
prietenilor pot deveni astăzi 
o problemă pentru dv. Ce-l 
place unuia, altul refuză.

■  FECIOARA. Dacă v-aţi 
hotărât la o întâlnire în fa­
milie, trebuie să luaţi în con­
siderare gusturile şi deprin­
derile altora, nu să proce­
daţi egoist.

I  BALANŢA. Ordonarea 
planurilor şi intervenţiilor vă 
oferă satisfacţie, li impresio­
naţi pe ceilalţi prin stăpâni­
rea de sine şi farmecul per­
sonal. Reacţia lor este eviden­
tă.

B  SCORPION. Dacă vă 
consacraţi, azi, unei activităţi 
utile unui cerc mai mare de 
oameni .puteţi fi siguri că o 
finalizaţi cu succes. După-a- 
miază târziu, problemele ini­
mii vor avea prioritate, fiind 
chiar vorba de planuri pentrd 
viitor in doi — străduiţi-vâ, 
deci, să nu pierdeţi ocazia.

B  SĂGETĂTOR. Ziua a- 
ceasta nu va fi bogată tn e- 
venimente. Va fi o zi obiş­
nuită, cea mai obişnuită zi, 
când totul decurge liniştit, 
pe calea dinainte stabilită. 
Dv. vi se cuvine o relaxare, 
tocmai una ca cea de azi.

B  CAPRICORN. O proble­
mă financiară se rezolvă nu­
mai pe calea compromisului 
— veţi câştiga mai puţin, dar 
nu veţi pierde totul. Atmos­
fera armonioasă de acasă va 
depinde astăzi de dv. — nu 
vă descărcaţi nervii asupra 
altora.

B  VARSATOR. Astăzi va 
fi puţină tevatură din cauza 
căreia nu va fi bine realiza­
tă o anumită sarcină. O să se 
facă simţită şi o mai veche 
afecţiune. Aplicaţi imediat 
tratamentul corespunzător 
pentru a nu se ajunge la 
cronicizarea' bolii.

B  PEŞTI. Certitudinea 
dumneavoastră legată de re­
zolvarea pozitivă a unei ches­
tiuni se va dovedi complet 
nefondată. Acum numai sân­
gele rece şi modificarea ra­
dicală a planurilor pot duce 
la succes.
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Conferinţă de prezentare
Fundaţia Româno-Germană. 

Centrul de Pregătire şl Per­
fecţionare Profesională Sibiu 
organizează astăzi 15 februa­
rie la ora 13 o conferinţă de 
prezentare a profilului de ac­
tivitate şi a programului de

La conferinţă sunt invitate 
societăţi comerciale din Si­
biu şi Judeţ, Direcţia Muncii 
şl Protecţiei Sociale, Fondul 
Proprietăţii de Stat, Camera 
de Comerţ şi Industrie, Aso­
ciaţia întreprinzătorilor Par­
ticulari.

cursuri pentru anul 1994. A.B
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S . C. „ L U N A “  S . K. L
str. George Coşbuc nr. 16,

Vă oferă o GAMA VASTA de PRODUSE Iá ce­
le mai avantajoase preţuri. NUMAI EN-GROS.

Tel. 411132.
— 35 —

S. C. Novitur Oradea
Vă oferă următoarele produse:
#  Maşini de spălat automatic — marca HOV- 

VER — import Germania 
6  Cel mai nou sistem de Încălzire din încăperi 

— convertoare marca SIEMENS Germania.
La achitarea mărfii la livrare se aplică redu­

ceri de preţ de 5 la sută.
Informaţii la ' telefoane 099/13 64 46, 099/ 

16 39 68, 099/12 66 55; te l/fax  096/19 02 12.
—  44 —

F u n d a ţ ia  R o m â n o -G e rm a n ă  
p e n t r u  P r e g ă t i r e  ş i  

P e r f e c ţ i o n a r e  P r o f e s io n a lă

ANGAJEA/A CONTABfC,
In  u r m ă t o a r e l e  c o n d iţ h i

•  STUDII DE SPECIALITATE}
•  PRACTICA In  CONTABILITATE. MINIM 

3 ANI;
•  CUNOAŞTEREA NOULUI SISTEM DE 

CONTABILITATE INTRAT IN VIGOARE 
DE LA 01.01.1994;

•  DE PREFERAT CUNOAŞTEREA UNEI 
LIMBI STRĂINE (germana, engleza sau fran­

ceza);

•  CUNOŞTINŢE OPERARE PC.

Se asigură condiţii moderne de muncă, posibi­
litatea participării la cursuri de perfecţionare in 
calculatoare şi un bun salariu.

Informaţii tel./Fax.: 92-15 32 63: tel.: 43 61 71 
şi 43 70 22, sau la secretariatul fundaţiei, str. Tu­
rismului nr. 15, Sibiu.

— 36 -

Mica publicitate
DIVERSE

Octavian, revoluţionar, 
rănit şl operat ia ochiul 
stâng, la Paris, ll roagă pe 
revoluţionarul operat la 
mâna stângă, de aceeaşi 
clinică, la Paris, să sune 
ia Bucureşti, la tel. 91- 
635 61 84.__________  (202)

TAVI REISEN transpor­
tă călători şi pachete pe 
ruta Bucureşti — Sibiu — 
KBIn. Condiţii avantajoa­
se. Tel. 092-43 11 57. 
43 98 49. (168)

Pr-eit-s«- stu1;*nt< 
•andMîiţt pentru exnm-' 
1“ admitere, fa.-uitate, <• 
'nubile grea-ă, latină, spa 
nintâ. Tel. 002-44 50 73. în 
(re orele 19—21

SC MANDY REISEN 
transportă persoane tn 
Germania, tn cele mai a- 
vnntajoase condiţii, pre­
ţuri minime, pe rutele:
— Sâmbătă: Nürnberg — 
Würzburg — Frankfurt — 
Küln — Düsseldorf; Mier­
curi: Nürnberg — Stutt­
gart — Ulm — Augsburg
— München. Informaţii la
telefon 41 62 53. (189)

■  SG „Ropet-Derv“ execu­
tă la comandă toate tipurile

In cazul în care echipa 
Braziliei va câştiga Cupa 
Mondială, ea va primi nu 
mai puţni de 3,5 milioane do­
lari, drept primă de victorie. 
Dacă facem un mic calcul, 
împărţind la cel 20 de Ju­
cători, rezultă cam 175 de 
mii dolari pentru fiecare. 
Destul de mult. Privind per­
formanţele in ultimul timp 
obţinute de jucătorii brazili­
eni, acest lucru este destui 
de greu.

Ca urmare a semieşeculul 
obţinut de Paris Saint-Ger­
main (0—0 cu Montpellier), 
echipa Olympique Marseille 
s-a apropiat la patru puncte 
de lideră, ca urmare a vic­
toriei categorice obţinute In 
faţa echipei Toulouse (5—0).

Paulo Falcao, fostul jucă­
tor al Braziliei, a devenit an­
trenorul Japoniei. Contractul 
a fost încheiat deocamdată 
numai pe 8 luni. Nu se spe-

La fluierul i in ai
BASCHET — DIV. A

FARUL CONSTANŢA — 
CSU FOREST SIBIU 92—90

Nu mult a lipsit ca băieţii 
noştri să nu se întoarcă de 
pe litoral cu mâinile goale, 
pentru că, după jocul prestat, 
sibienil n-au fost departe de 
victorie. Sigur, dacă ar fi 
vrut şi oficialii partidei, pre­
zenţi mereu pe fază, dar în 
favoarea gazdelor. îmbucu­

rător faptul, că sibienii şl-au 
văzut de joc, chiar dacă au 
fost Învinşi au lăsat o impre­
sie bună.

FOTBAL PREGĂTIRI
Cu motoarele în plin, toa­

te eşaloanele fotbalului sl- 
bian sunt tn febra pregătiri­
lor, la munte sau in fief-url- 
le proprii. Meciurile amicale 
se derulează după un pro­
gram stabilit. In primul eşa- 
lor al ţării pregătirile pentru 
reluarea campionatului au in­
trat tn linie dreaptă.

FC INTER SIBIU — UNI­
REA ALBA IULIA 1—0 (0—0)

După duşul rece de la Bra­
şov, interiştii încearcă să se 
obişnuiască cu două meciuri 
pe săptămână. în partida de 
pe Municipal, elevii lui Ţăl- 
nar i-au întins destul de 
serios, descoperindu-le mul­
te slăbiciuni în angrenajul e- 
chipel.

Deşi a mai rămas puţin

timp până a lovitura de gong 
a returului, cei doi tehnici­
eni a f echipei: Jan Gavrilă şi 
Petre Purima mai au multe 
de făcut. Se spune că cu o 
floare nu se face primăvară, 
dar se pare că lipsa celor doi 
selecţionabili plecaţi pe me­
leagurile asiatice a făcut, ca 
angrenajul chipei să scârţâie 
serios. în ce priveşte agresivi­
tatea şi eficacitatea vârfuri­
lor, ele iasă de dorit. Un sin­
cer bravo pentru cei doi slbl- 
eni: Lungu şl Caşolţan. care 
au confirmat vorbele bune au­
zite despre ei în jocul echi­
pei din Alba. Vulcanic şi 
temperamental acest Ţălnar, 
cu ieşirile sale s-ar putea să 
mai aducă unele neplăceri 
echipei. Păcat, pentru că nu 
este la prima ieşire. O vor­
bă şi un gest necontrolat va 
aduce Iarăşi necazuri pentru 
suporterii echipei din jude­
ţul vecin.

M. BALOMIR

de pungi din polietilenă, zil­
nic între orele 8—15, str. Nl- 
colae Teclu nr. 9.

ÎNCHIRIERI
■  Caut garsonieră mobi­

lată, cu telefon, frigider. 
Tel. 41 77 46. (210)

VANZARI
■  Vând canapea comodă 

2 pers./2 m lungime, covor 
persan fond bej 2,5/3,5 m, 
ambele noi. TeL 44 21 48.

■  Vând 2 casete BASF, 
neînregistrate şi o bicicletă, 
modificată cu cauciucuri de 
Dirt-Track. Inf. teL 42 23 81,

© Vând congelatoare şi fri­
gidere noi Ia cele mai mlot 
preţuri. Garanţie 1 an. Tel. 
4.162 53. intre orele 8—16 (27)

oîfică preţul, oricum banii 
niponi au valoare. Japonia 
este pretendentă la organiza­
rea Cupei Mondiale din 2002.

★
Ca urmare a neînţelegerii 

survenite între clubul parizi­
an Saint-Germain şi jucăto­
rul brazilian Rai, antrenorul 
echipei Sao Paolo, Tele San­
tana, a declarat că doreşte 
foarte mult revenirea lui U 
clubul care l-a consacrat. 
Totodată, Santana a afirmat: 
„Numai aici, în deplină secu­
ritate, Rai va putea ajunge 
din nou la forma sa de odi­
nioară .redevenind ceea ce 
a fost“.

Patinatoarea americană 
Tonya Harding a primit con­
simţământul Consiliului de 
administraţie al Comitetului 
Olimpic de a lua parte la O- 
limpiada albă.

Echipa Spaniei a remizat 
(1—1) în meciul amical dis­
putat cu formaţia Poloniei. 
Spaniolii au dominat parti­
da, şi-au creat numeroase o- 
cazii, dar nu au reuşit să 
fructifice decât o singură dată 
prin Sergi. Pentru polonezi 
a egalat Koseckl. In patrula­
terul de fotbal de la Hong 
Kong, echipa Danemarcei a 
câştigat Învingând în finală 
pe echipa Hong Kong-ului cu 
scorul de 2—0 Iar echipa ţă­
rii noastre a învins la limită 
2—1, pentru locurile 3—4, 
formaţia SUA. Golurile echi­
pei noastre au fost marcate 
de Ilie Dumitrescu.

In oraşul belgian Grand 
britanicul Colin Jackson, 
campion mondial al pro­
bei de 110 m garduri a 
câştigat proba de 60 m gar­
duri (disputat tn sală), co­
rectând recordul eu­
ropean (7’38), Locul al II 1.» 
a fost obţinut de românul 
Gheorghe Borol, ajuns la 
linia de sosire după 7’54.

Tiberiu MANîU

f ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ *-*+4

MARTI. 15 FEBRUARIE
7.00 TVM — Teleroatinal,
10.00 Actualităţi- 
10.05 Calendar.
10 30 Limbi străine — france­

ză.
11.00 Video-lexleon,
11.30 Lumină din lumină.
11 66 Jocurile Olimpice de iar­

nă.
13.30 Desene animate.
14 00 Actualităţi.
14.10 TVR IAŞI.

15.00 TVR CLUJ-NAPOCA.
15.45 Arte vizuale.
16.10 Povestea vorbei.
16.30 Actualităţi.
16.45 Convieţuiri.
17.45 Pariaţi pe campion!
18.15 Film serial — Salvaţi 

de clopoţel (SUA, 198). ep. 10
18.45 Cultura in lume,
19.15 Jocurile Olimpice de iar­

nă.
19.45 Desene animate.
20.00 /  dualităţi-
20.45 Telecinemateca — A- 

venturile lui Robin Hood 
(SUA, 1938)

22.30 Jocurile olimpice de iar­
nă.

1.00 închiderea programului,
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